

106 年性平亮點方案執行成果

(截至 106 年 12 月底止)

- 一、機關名稱：新北市政府民政局
- 二、性別主流化專區網址：
- 三、性平亮點方案名稱：促進性別平等治喪觀念計畫
- 四、辦理期程：106/1/1-106/12/31
- 五、實施內容：於年度辦理殯葬服務業講習課程，將性平之元素帶入課程中。
- 六、成果效益

(一) 活動說明

1、成果：於 106 年 7 月 7 日及 7 月 13 日舉辦北市政府殯葬管理處 106 年殯葬禮儀服務業「殯葬服務廉政宣導與性別平等」研習課程，參加人數共計 91 人(男：53 人；女：38 人)。

2、照片：(至多 4 張，且需 JPG 檔)



(二) 修訂反璞歸真新北市民眾生命禮儀手冊

- 1、 成果：以性平觀點針對手冊內不合時宜之內容進行修訂，例如：傳統買棺應不限男性，故將「孝男」修正為「孝眷」、又不再嚴格限制女兒只能於「女兒七」回家祭拜父母親，不論兒子或女兒都可以出錢出力辦理等等……。修正部份共計 15 項，另增加現代殯葬流程，提供現代殯葬儀程做法供民眾參考。
- 2、 現場發放：現場已發放約 6000 本，公會及業者發放約 600 本。
- 3、照片：(至多 4 張，且需 JPG 檔)



七、策進作為：

- (一) 本次課程邀請喪葬禮俗專家徐福全教授為業者講授「性別平等對喪葬禮俗之影響」課程，內容主要係說明在性別平等意識抬頭的現代，如何將傳統不合時宜的喪俗觀念加以修正，以符合現代化殯葬儀程，其中包括出嫁的女兒回娘家奔喪是否一定要「哭路頭」、女兒是否只能參加「女兒七」等等之治喪議題，以協助殯葬禮儀服務業者瞭解性別平等對喪葬禮俗的影響，落實性別平等，促進殯葬服務品質之提升。
- (二) 反璞歸真手冊改版除了現場發放外，也請公會及業者協助宣導，並簽署合作意向書，同意納入業者內部教育訓練參考文件，並能在提供殯葬服務過程中，依手冊內容向治喪家屬傳達性別平等的觀念，帶領家屬完成符合現代需求的喪葬禮儀。